

書面質詢

鄭安庭議員

關於“醫療+旅遊”發展的書面質詢

現時，醫療旅遊業在全世界迅速發展，各國家地區爭先打造具備特色的醫療旅遊服務。本澳亦積極將“醫療+旅遊”納入大健康產業發展的核心，藉此推動經濟多元發展。

目前，離島醫療綜合體北京協和醫院澳門醫學中心已建成，並將分階段逐步開始運作，這無疑為本澳的醫療體系、醫療產業帶來了新的機遇和變化。有社會聲音認為，澳門可籍此機遇，積極發展醫療及醫美項目，吸引遊客前來享受高端的醫療服務，帶動旅遊業發展的同時，亦推動本澳大健康產業的發展。

實際上，在發展醫療旅遊方面，本澳較其它地區具有更多的優勢與資源，如藥物進口機制、大型度假村硬件設施等，促進產業良性發展。但現在，醫療旅遊在本澳還處於起步階段，仍面臨著完善行業規範、人才培養等亟待解決的課題。

有鑒於此，本人向政府提出以下質詢：

一、發展“醫療+旅遊”行業，醫療業和旅遊業之間的配合必不可少，既追求專業性，亦需要良好細緻的服務。請問政府，是否考慮鼓勵醫療機構與旅行社合作，開發高端醫療旅遊套餐，讓患者得到更好的醫療旅遊體驗？

二、除了提供高端醫療服務之外，澳門協和醫院亦會逐步開拓醫療美容等特色服務，吸引赴澳進行醫療保健的客源。請問當局，本澳在發展醫療美容方面有哪些政策支持；會否引進醫美方面著名醫生來澳進行傳幫帶，以培養本澳醫美醫療人才？

